

Отзыв

научного руководителя на диссертационную работу Марии Витальевны Стегаевой «Национальный авторитетный файл наименований организаций: теоретические и технологические аспекты формирования и ведения», представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 05.25.03 – «Библиотечноеведение, библиографоведение и книговедение»

Стегаева Мария Витальевна окончила Санкт-Петербургский государственный университет культуры и искусств в 1998 г. Начало ее профессиональной деятельности связано с Российской национальной библиотекой, где М.В. Стегаева с 1998 по 2010 гг. работала старшим научным сотрудником отдела обработки и каталогов. В настоящее время М.В. Стегаева является заместителем начальника отдела формирования и обработки информационных ресурсов ФГБУ «Президентская библиотека имени Б.Н. Ельцина».

Научная и практическая деятельность М.В. Стегаевой связана с разработкой и внедрением современных информационных технологий в библиотечной сфере, что нашло отражение в диссертационном исследовании, организации системы повышения квалификации и переподготовки специалистов отделов каталогизации библиотек России.

Более пятнадцати лет М.В. Стегаева совмещает основную работу с преподаванием учебных дисциплин по направлению подготовки «Библиотечно-информационная деятельность» в Санкт-Петербургском государственном институте культуры.

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена необходимостью формирования системы авторитетных файлов как одного из обязательных условий организации и ведения электронных каталогов национальных, федеральных и региональных библиотек, а также сводных каталогов. Использование авторитетных файлов дает возможность унификации и контроля точек доступа в библиографических записях и обеспечивает эффективный информационный поиск.

Научная новизна исследования заключается в том, что М.В. Стегаевой впервые системно раскрыта и определена сущность понятия «авторитетный файл»; предпринята попытка определить общесистемные и специфические (дополнительные) функции авторитетных файлов; разработана и научно обоснована классификация авторитетных файлов.

Практическая значимость диссертации состоит в предложении оптимальных технологических решений процесса формирования и ведения Национального авторитетного файла наименований организаций, а также в разработке модели Службы ведения и поддержки национальных авторитетных файлов и пакета организационно-правовых документов.

Достоверность и обоснованность результатов и выводов исследования обусловлены комплексным анализом проблемы, применением совокупности научных подходов и методов, соответствующих объекту и предмету, цели и задачам исследования, аргументированным обобщением теоретического и эмпирического материала, представлением основных результатов диссертации в научных работах и докладах на конференциях различного уровня, внедрением результатов исследования в практику.

Полученные в ходе исследования результаты нашли отражение в выступлениях на международных и всероссийских научно-практических конференциях и семинарах, в публикациях в профессиональных изданиях (33), в том числе в журналах, входящих в перечень рецензируемых научных изданий ВАК Минобрнауки России (5). М.В. Стегаева была удостоена дипломов победителя Всероссийского конкурса научных работ по библиотековедению, библиографии и книговедению и конкурса Российской национальной библиотеки на лучшие научные и научно-производственные работы. Теоретические и практические разработки исследования М.В. Стегаевой интегрированы в образовательный процесс библиотечно-информационного факультета Санкт-Петербургского государственного института культуры для формирования технологической компетентности бакалавров библиотечно-информационной деятельности.

В процессе написания диссертации М.В. Стегаева продемонстрировала неподдельный интерес к теме исследования, умение работать с информацией, владение профессиональной терминологией, способность анализировать и обобщать полученные данные, убедительно аргументировать выдвигаемые положения.

Представленная диссертация «Национальный авторитетный файл наименований организаций: теоретические и технологические аспекты формирования и ведения» является завершенным самостоятельным научным исследованием и полностью удовлетворяет требованиям ВАК Минобрнауки России, предъявляемым к кандидатским диссертациям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», и соответствует паспорту научной специальности 05.25.03 – «Библиотековедение, библиографоведение и книговедение».

Научный руководитель,
кандидат педагогических наук, доцент,
доцент кафедры документоведения и информационной
аналитики ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный институт культуры»


Т. О. Серебрянникова